

齐鲁晚报



2022.12.27 星期二

农历壬寅年十二月初五

第12509期

大众报业集团(大众日报社)主办

习近平对爱国卫生运动作出重要指示
要更有针对性地开展爱国卫生运动
切实保障人民群众生命安全和身体健康

在爱国卫生运动开展70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出,当前,我国新冠疫情防控面临新形势新任务,要更加有针对性地开展爱国卫生运动,充分发挥爱国卫生运动的组织优势和群众动员优势,引导广大人民群众主动学习健康知识,掌握健康技能,养成良好的个人卫生习惯,践行文明健康的生活方式,用千千万万个文明健康小环境筑牢疫情防控社会大防线,切实保障人民群众生命安全和身体健康。

据新华社

新冠肺炎更名为新冠感染

自2023年1月8日起由“乙类甲管”调整为“乙类乙管”

对新冠病毒感染“乙类乙管”

- ◎对新冠病毒感染者不再实行隔离措施,不再判定密切接触者
- ◎不再划定高低风险区
- ◎对新冠病毒感染者实施分级分类收治并适时调整医疗保障政策
- ◎检测策略调整为“愿检尽检”
- ◎调整疫情信息发布频次和内容
- ◎依据国境卫生检疫法,不再对入境人员和货物等采取检疫传染病管理措施。

分级分类救治患者

- ◎未合并严重基础疾病的无症状感染者、轻型病例,采取居家自我照护
- ◎普通型病例、高龄合并严重基础疾病但病情稳定的无症状感染者和轻型病例,在亚定点医院治疗
- ◎以肺炎为主要表现的重型、危重型以及需要血液透析的病例,在定点医院集中治疗
- ◎以基础疾病为主的重型、危重型病例,以及基础疾病超出基层医疗卫生机构、亚定点医院医疗救治能力的,在三级医院治疗



详见A03版

取消入境后全员核酸和集中隔离 有序恢复中国公民出境旅游

- ◎来华人员在行前48小时进行核酸检测,结果阴性者可来华,无需向我驻外使领馆申请健康码,将结果填入海关健康申明卡
- ◎如呈阳性,相关人员应在转阴后再来华
- ◎取消入境后全员核酸检测和集中隔离。健康申报正常且海关口岸常规检疫无异常者,可放行进入社会面
- ◎取消“五个一”及客座率限制等国际客运航班数量管控措施
- ◎各航司继续做好机上防疫,乘客乘机时须佩戴口罩
- ◎进一步优化复工复产、商务、留学、探亲、团聚等外籍人士来华安排,提供相应签证便利
- ◎逐步恢复水路、陆路口岸客运出入境
- ◎根据国际疫情形势和各方面服务保障能力,有序恢复中国公民出境旅游

防控目标“保健康、防重症”

实施“乙类乙管”后,我国防控工作目标将围绕“保健康、防重症”,采取相应措施,最大程度保护人民群众生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

青岛地铁4号线开通,七条地铁初步成网
「轨道上的岛城」呼之欲出



12月26日上午,青岛地铁4号线开通,比原计划提前四个月。岛城地铁运营线路达到7条、315公里,运营里程稳居全国前十,初步实现主城区成网,加速建成“轨道上的青岛”。地铁4号线是青岛地铁线网中贯穿东西的“金腰带”,起于人民会堂站,止于大河东站,全长31公里,设车站25座,全程运行约54分钟,途经多处风景名胜区、11所学校和8家大型医院,是一条名副其实的城市旅游线、教育线和医疗线。4号线开通后,将成为贯穿岛城东西的快速轨道交通走廊和客运“大动脉”,助力青岛打造宜居宜业宜游高品质湾区城市。

记者 赵波 杨雪 摄影报道

详见A04版